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ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ κ α ι ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 
_____________________ 15μηνου

Α. ΟΙ ΣΥΓΚΥΡΙΕΣ ΜΕ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
ΤΟΥΣ 15 ΜΗΝΕΣ ΠΡΙΝ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ 2004

1. Μετά τις εκλογές για τη Νομαρχιακή και Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και 15 μήνες πριν από τις Βουλευτικές 
Εκλογές του 2004 πρέπει να προχωρήσουμε με πυξίδα 
μας το τρίπτυχο «Πρώτα η Ελλάδα. Πρώτα ο Πολίτης. Για 
πάντα ο Άνθρωπος».
Ο συνολικός και συλλογικός Εθνικός, Πολιτικός, 
Οικονομικός, Επικοινωνιακός και Εκλογικός Σχεδιασμός 
του ΠΑΣΟΚ έχει χρονικό ορίζοντα αναφοράς για τους 
επόμενους 18 μήνες (3 διακριτά θμηνα) με τα εξής βασικά 
ορόσημα:
α. Την ουσιαστική προσαρμογή του Ενιαίου Νομίσματος -  

ΕΥΡΩ στη ζωή των Ελλήνων με αποτελεσματικό 
χτύπημα της κερδοσκοπίας και της ακρίβειας, 

β. Την προώθηση και την υλοποίηση των Προγραμμάτων 
και των Έργων του Π ΚΠΣ με στόχο τη Βιώσιμη και 
Ισόρροπη Ανάπτυξη και με αιχμή την άρση των 
περιφερειακών και των κοινωνικών ανισοτήτων, 

γ. Την ανάληψη της Προεδρίας της Ε.Ε. από την Ελλάδα 
δ. Την ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε. και μια Δίκαιη - 

Βιώσιμη Λύση του Κυπριακού προβλήματος, 
ε. Τη διαχρονική προετοιμασία για μια άρτια και 

επιτυχημένη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων τον 
Αύγουστο του 2004.

στ. Την αντιπαράθεση και την αναμέτρηση στις Εκλογές το 
Μάϊο του 2004.

2. Για τούτο οι προτεραιότητές μας για τους επόμενους 18 
μήνες καθορίζονται και ιεραρχούνται εκεί που κρίνονται 
τόσο οι μείζονες πολιτικές του ΠΑΣΟΚ σε εθνική και 
κεντρική κλίμακα, όσο και οι ειδικές πολιτικές του ΠΑΣΟΚ 
σε κάθε Περιφέρεια, Νομό και Δήμο και για κάθε 
κοινωνική τάξη και ομάδα.

• Τα κρίσιμα πεδία, που αφορούν το προγραμματικό μας 
τρίπτυχο «Ανάπτυξη παντού, Κοινωνία Ασφάλειας, 
Δικαιοσύνης, Αλληλεγγύης, Ευημερία και Ποιότητα Ζωής
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για Όλους», πρέπει να έχουν ως αιχμές συγκεκριμένες 
πολιτικές όπως:

> η ένταση των ρυθμών ανάπτυξης σε όλους τους Τομείς και 
τις Περιφέρειες, αξιοποιώντας τους Ευρωπαϊκούς και 
Εθνικούς πόρους του Ρ ΚΠΣ

> η αύξηση των νέων θέσεων απασχόλησης και η συνεχής 
εγρήγορση για την ουσιαστική αντιμετώπιση της ανεργίας

> η Ισόρροπη Ανάπτυξη όλων των Περιφερειών με την 
ολοκλήρωση των σύγχρονων υποδομών, δικτύων, 
προγραμμάτων και έργων

> η ενίσχυση του Κοινωνικού Κράτους και των Δικτύων της 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης

> Η προστασία και η Ενίσχυση των Εισοδημάτων των 
Αγροτών, η προώθηση Ειδικών Προγραμμάτων για 
διαρθρωτικές αλλαγές

> στον Αγροτικό Τομέα και συνδυαστικών Πολιτικών για την 
Ανάπτυξη της Υπαίθρου

> η προώθηση του εκσυγχρονισμού και των μεταρρυθμίσεων 
στην Υγεία, την Παιδεία και τη Δημόσια Διοίκηση,

> η Αποκέντρωση αρμοδιοτήτων, εξουσιών και πόρων, μαζί με 
την ανάδειξη του ιδιαίτερου ρόλου των Περιφερειών και των 
Φορέων της Νομαρχιακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης

> η ανάδειξη του Πολιτισμού μας και η αναβάθμιση της 
Ποιότητας Ζωής

> η Παραγωγική και Χωροταξική, η Οικιστική και 
Περιβαλλοντική Ανασυγκρότηση της Χώρας μας

> η διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων.

3. Ισόρροπη Ανάπτυξη όλων των Περιφερειών
Το προγραμματικό τρίπτυχο της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ 
«Ανάπτυξη παντού, Κοινωνία Ασφάλειας, Δικαιοσύνης και 
Αλληλεγγύης, Ευημερία και Ποιότητα Ζωής για Όλους» οφείλει 
να υπάρχει παντού και να είναι ορατό σε κάθε Νομό, σε κάθε 
κοινωνικό χώρο.
Οφείλει να συνδέεται με αισθητές και διακριτές πολιτικές, έργα 
και προγράμματα με μετρήσιμα και συγκεκριμένα
αποτελέσματα. Οφείλει να έχει σαφείς κοινωνικές
προτεραιότητες και γεωγραφικές ιεραρχήσεις, που αίρουν 
δραστικά τις χρόνιες περιφερειακές υστερήσεις και ανισότητες, 
όπως και τις υπαρκτές κοινωνικές ανισότητες και αδικίες.

4. Κοινωνικό Κράτος και Δίκτυα Αλληλεγγύης
Το οραματικό και προγραμματικό μας τρίπτυχο «Ανάπτυξη 
παντού, Κοινωνία Ασφάλειας, Δικαιοσύνης και Αλληλεγγύης, 
Ευημερία και Ποιότητα Ζωής για Όλους» οφείλει να συνδέεται
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άρρηκτα με πολιτικές, με έργα και προγράμματα που 
διασφαλίζουν τη Βιώσιμη και την Ισόρροπη Ανάπτυξη όλων 
των Περιφερειών και των Νομών σε συνδυασμό με την 
ανακατανομή του πλούτου, τη δίκαιη κατανομή των 
εισοδημάτων και τη διάχυση της ευημερίας και της ποιότητας 
ζωής σε όλους τους Έλληνες.

Οφείλει να συνδέεται άρρηκτα με πολιτικές, με έργα και 
προγράμματα που διασφαλίζουν την προστασία των 
ασθενέστερων κοινωνικών ομάδων, των άνεργων, των 
χαμηλόμισθων και των χαμηλοσυνταξιούχων και κυρίως των 
ομάδων που βρίσκονται «εκτός των τειχών». Αυτό σημαίνει 
ότι οφείλουμε να δώσουμε αποτελεσματικές μάχες με αιχμή το 
Σύγχρονο Κοινωνικό Κράτος και τα «Δίκτυα αλληλεγγύης» 
κατά της ανεργίας, της φτώχειας, του κοινωνικού αποκλεισμού 
και της ξενοφοβίας.

Οφείλει να συνδέεται άρρηκτα με πολιτικές και δράσεις, που 
προωθούν το «επιχειρείν», που ανοίγουν νέους ορίζοντες για 
τον εκσυγχρονισμό και την απασχόληση σε βιώσιμες και 
ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, που δίνουν κίνητρα και 
δυνατότητες στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, στη Βιοτεχνία, 
στο Εμπόριο, στις Υπηρεσίες να γίνουν σύγχρονες, 
παραγωγικές και βιώσιμες.

5. Συνδυασμένες Πολιτικές για την Ανάπτυξη της Υπαίθρου 
και την προστασία των Αγροτών
Πρόσκαιρα και συγκυριακά μπορεί το ΠΑΣΟΚ να φαίνεται ότι 
έχει χάσει ορισμένες μάχες στον Αγροτικό χώρο και την 
Ύπαιθρο π.χ. στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας.
Όμως μπορεί να κερδίσει τον πόλεμο με την απόλυτη 
επαναϊεράρχηση, ανασύνθεση και αλλαγή των συνδυασμένων 
πολιτικών του για την ανάπτυξη της υπαίθρου, μέσα από ένα 
θετικό και επιθετικό Σχέδιο Δράσης με ορατά και θετικά 
αποτελέσματα για κάθε Νομό, για κάθε αγροτικό προϊόν, για 
κάθε Κατηγορία Αγροτών και κατοίκων της Υπαίθρου.
Το ΠΑΣΟΚ έχει δεσμούς αίματος, έχει διαχρονικούς 
κοινωνικούς, πολιτικούς και ψυχικούς δεσμούς με τους 
αγρότες και τους κατοίκους της υπαίθρου, γιατί όταν 
διακηρύσσουμε ότι «Ελλάδα δεν είναι μόνον η Αθήνα» το 
εννοούσαμε και το εννοούμε και με τις κυβερνήσεις του 
αείμνηστου Ανδρέα Παπανδρέου και με τις κυβερνήσεις του 
Κώστα Σημίτη.
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• Βρισκόμαστε σε μια μεταβατική φάση, σε μια περίοδο 
προσαρμογής των πολιτικών για τους αγρότες, τόσο στην 
Ευρώπη όσο και στην Ελλάδα με επίκεντρο τις προκλήσεις, 
τις δυνατότητες και τις προοπτικές που περιλαμβάνει η 
αναθεώρηση της ΚΑΠ.
Πιστεύω ότι πρέπει ο διάλογός μας με τους αγρότες να είναι 
ουσιαστικός και πειστικός με προτάσεις, με επιχειρήματα και 
κυρίως με δείγματα γραφής συγκεκριμένα για το εισόδημά 
τους και για τη ζωή τους.

• Το ΠΑΣΟΚ διαχρονικά αποτελούσε και αποτελεί το Κόμμα, 
που μπορεί να εγγυηθεί τα συμφέροντα των Αγροτών, την 
πολύμορφη ανάπτυξη της υπαίθρου, τις ευκαιρίες και τους 
ορίζοντες ζωής των αγροτών και των κατοίκων της υπαίθρου 
στη σύγχρονη εποχή.

Το ΠΑΣΟΚ, ως Κίνημα και ως Κυβέρνηση προωθεί 
συνδυασμένες πολιτικές για την ανάπτυξη της υπαίθρου, που 
αφορούν το εισόδημα των Αγροτών, την αναδιάρθρωση των 
καλλιεργειών, τις σύγχρονες υποδομές.
Συνδυασμένες πολιτικές που αφορούν συγκεκριμένες 
δράσεις, με αιχμή την Ποιοτική Γεωργία, τη Βιολογική 
Γεωργία, την τυποποίηση των προϊόντων και τα δίκτυα 
εμπορίας τους, την οικοανάπτυξη και τον οικοτουρισμό σε 
πολλές περιοχές σε όλες τις Περιφέρειες και όλους τους 
Νομούς.

Αυτές οι συνδυασμένες πολιτικές για την ύπαιθρο 
αναδεικνύονται ως λύσεις σωτηρίας και προοπτικής για τη 
συγκράτηση του πληθυσμού της υπαίθρου και την ανανέωση 
της δημογραφικής πυραμίδας, για τα Κίνητρα στους Νέους 
Αγρότες και την Πρόωρη Συνταξιοδότηση, για το εγγυημένο 
εισόδημα με πολλαπλές εισροές πόρων, με αναβαθμισμένη 
ποιότητα ζωής για τους Αγρότες και για όλους τους κατοίκους 
της Ελληνικής Υπαίθρου.
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Β. ΤΟ ΝΙΚΗΦΟΡΟ και ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟ ΠΑΣΟΚ μπροστά στην 
ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΤΟΥ 2004 και της ΕΠΟΧΗΣ ΜΑΣ

1. Μετά τις Δημοτικές και Νομαρχιακές εκλογές έχουν 
δημιουργηθεί για το ΠΑΣΟΚ προσδοκίες, αναμονές και 
ελπίδες στη μεγάλη πλειοψηφία των Ελλήνων.

• Για το ΠΑΣΟΚ έχει σημάνει μια νέα αρχή, ένα νέο ξεκίνημα και 
για μια δική του δυναμική πορεία και για την ανασύνταξη της 
σύγχρονης, Δημοκρατικής και Προοδευτικής Παράταξής μας. 
Το ΠΑΣΟΚ της ελπίδας, της προοπτικής και της νίκης, το 
μεγάλο, το πολυσυλλεκτικό ΠΑΣΟΚ, συλλογικά και συνολικά, 
με τις Οργανώσεις μας, μαζί με τα μέλη και τους φίλους μας, 
πρέπει να αδράξει τη μεγάλη ευκαιρία και τη νέα μεγάλη 
πρόκληση για μια νέα αρχή.
Έχουμε χρέος όλοι μας να αδράξουμε την ευκαιρία για ένα νέο 
ξεκίνημα, που συνδέεται άρρηκτα με το ΠΑΣΟΚ του 
Μέλλοντος μας, την Ελλάδα του Μέλλοντος μας, 
διαμορφώνοντας και τους όρους και τις προϋποθέσεις τόσο 
για μια νέα νίκη το 2004, όσο και για ένα νέο ιστορικό κύκλο.

• Μια νίκη και έναν κύκλο που αφορά την Ελλάδα, την Κοινωνία 
μας, όλους τους Έλληνες και κάθε Πολίτη χωριστά μέσα σε 
μια Ενωμένη Ευρώπη.
Όλοι μαζί και ο καθένας με την ξεχωριστή παρουσία και 
συμβολή του, μπορούμε με ιεραρχημένο Πολιτικό Σχεδιασμό 
να αλλάξουμε σελίδα.
Μπορούμε να δώσουμε με πίστη μια νέα πνοή και νέα ώθηση 
στο ελπιδοφόρο και νικηφόρο ΠΑΣΟΚ.

2. Στο ΠΑΣΟΚ με την ολοκληρωμένη στρατηγική και με τον 
ιεραρχημένο Πολιτικό Σχεδίασμά μας, φιλοδοξούμε και 
θέλουμε να οριοθετήσουμε και να αναδείξουμε τα οράματα, τις 
ιδέες, τις προτεραιότητες, τις προτάσεις και το δημιουργικό 
έργο ενός Σύγχρονου, Προοδευτικού, Δημοκρατικού, 
Σοσιαλιστικού Κινήματος και μιας υπαρκτής κοινωνικής και 
πολιτικής πλειοψηφίας, σε σχέση με όλα εκείνα που 
εκπροσωπεί, εκφράζει και επαγγέλλεται η Ν.Δ., ως έκφραση 
της Δεξιάς και της Συντηρητικής Παράταξης.

• Με την ολοκληρωμένη στρατηγική και τον ιεραρχημένο 
Πολιτικό Σχεδίασμά μας, επιδιώκουμε να κατοχυρώσουμε το 
ΠΑΣΟΚ στη δεσπόζουσα και κεντρική θέση του Πολιτικού μας 
Συστήματος.
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Μόνον έτσι το ΠΑΣΟΚ θα διατηρήσει, ως μια κυρίαρχη 
πολιτική δύναμη, το στρατηγικό πλεονέκτημα με τις πολιτικές 
της, τις προτάσεις και τις πρωτοβουλίες της, να αποτελεί, 
σημείο αναφοράς, συνεργασιών, συναινέσεων και 
προοπτικής, ευρύτατων Πολιτικών και Κοινωνικών Δυνάμεων. 
Μόνον έτσι το ΠΑΣΟΚ μπορεί να δώσει περιεχόμενο ζωής και 
προοπτική στις διαχρονικές σχέσεις του με τη μεγάλη 
πλειοψηφία των Ελλήνων. Στη συμπόρευση και στη 
συμπαράταξή μας με την πλειοψηφία των κοινωνικών 
δυνάμεων, με τους Εργαζόμενους, με τους Αγρότες, με τους 
Επαγγελματίες, τους Βιοτέχνες και του Εμπόρους, τους 
Επιστήμονες και τους Διανοούμενους, με τις Γυναίκες και τους 
Νέους.

3. Όταν τα πάντα αλλάζουν ριζικά και γρήγορα, ένα Κίνημα που 
θέλει να συμπορεύεται με την εποχή του, θέλει να είναι ένα 
Κίνημα εκσυγχρονισμού, μεταρρυθμίσεων και αλλαγών, δεν 
μπορεί να μένει στάσιμο και κολλημένο στο παρελθόν.

• Η ανασυγκρότηση, η ανανέωση, η αναγέννηση και η 
επανίδρυση του ΠΑΣΟΚ είναι ζωτική, αδήριτη και επιτακτική 
ανάγκη να συσχετιστούν με σύγχρονα οράματα, με εγερτήριες 
ιδέες, με αξιόπιστες προτάσεις, προσδιορίζοντας την 
ταυτότητά του, τη φυσιογνωμία του και τη στρατηγική του.
Να αποσαφηνίσουμε τις κοινωνικές, πολιτικές και 
προγραμματικές μας αναφορές, δίνοντας νόημα, αξία και 
προοπτική στα ερωτήματα: Ποιοι είμαστε, Ποιούς εκφράζουμε 
και εκπροσωπούμε, Πού πάμε, Πώς και με Ποιούς 
προχωράμε.
Γιατί το ΠΑΣΟΚ του μέλλοντος μας είναι συνυφασμένο και 
οφείλει να είναι πάντα με μια σύγχρονη, ανοιχτή, δημοκρατική 
κοινωνία, με ατομικές και συλλογικές ελευθερίες, με 
ανθρώπινα δικαιώματα χωρίς ξενοφοβίες και ρατσισμούς.
Με μια κοινωνία αλληλεγγύης και δικαιοσύνης, μια κοινωνία με 
ανθρώπινο πρόσωπο, μια κοινωνία, που έχει ως πλαίσιο 
αναφοράς τις αρχές και τον ανθρωπισμό του Δημοκρατικού 
Σοσιαλισμού.

4. Έχουμε μπροστά μας, όλοι μας ευκαιρίες και προκλήσεις για 
να κάνουμε το ΠΑΣΟΚ πιο δυνατό, πιο αξιόπιστο, πιο 
ανανεωμένο και πιο σύγχρονο.
Για να αναδειχτεί το ΠΑΣΟΚ πάλι στη συνείδηση του 
Ελληνικού Λαού ως ένα ρεύμα πολιτικής και κοινωνικής 
πλειοψηφίας, που αξίζει να κυβερνά τη Χώρα, που αξίζει να 
οδηγεί την Ελλάδα στο Μέλλον.
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Όμως είναι αλήθεια ότι το ΠΑΣΟΚ, για να είναι ένα Κόμμα του 
μέλλοντος πρέπει και να είναι και να φαίνεται ένα νέο και 
δυναμικό Κίνημα με δύναμη, με πίστη, με πνοή.
Πρέπει συνεχώς να ανανεώνεται, να αναγεννάται σε ιδέες, σε 
οράματα, σε προτάσεις, σε πρόσωπα.
Σήμερα το ΠΑΣΟΚ, ως ένα Σύγχρονο, Δημοκρατικό και 
Σοσιαλιστικό Κίνημα, οφείλει να αυτοπροσδιοριστεί θετικά 
μέσα σ’ ένα κόσμο με ανοιχτά σύνορα, μέσα σε μια ενωμένη 
Ευρώπη, σε μια νέα εποχή με κοσμογονικές αλλαγές και 
πρωτόγνωρες προκλήσεις.
Το «ΠΑΣΟΚ του Μέλλοντος μας» για να είναι ζωντανό και 
δημιουργικό, για να εκπροσωπεί και να εκφράζει ένα 
σύγχρονο ρεύμα πολιτικής και κοινωνικής πλειοψηφίας, 
όφειλε να αναμετρηθεί και να αναμετριέται με τον ίδιο του τον 
εαυτό.
Οφείλε και οφείλει συνεχώς το ΠΑΣΟΚ να προχωρά με τόλμη 
στη θετική υπέρβασή του και να αποδεικνύει ότι είναι πάντοτε 
ένα Κίνημα με κοινές ιδεολογικές και αξιακές αναφορές με 
προγραμματική ενότητα και ηθική αλληλεγγύη.
Ένα Κίνημα Δημοκρατικής πράξης και σοσιαλιστικής 
επαγγελίας, ανοιχτό στην Κοινωνία με τους Έλληνες Πολίτες 
συμμέτοχους και δημιουργικούς.
Ένα Κίνημα κοινωνικών και εναλλακτικών, πρωτοποριακών 
παρεμβάσεων, ένα Κίνημα δράσης, δημιουργίας και 
καινοτομίας.
Ένα Κίνημα με φαντασία, με ιδέες, με προτάσεις για αυτά που 
ζούμε και για αυτά που έρχονται.

• Όλοι μας θέλουμε να ανήκουμε και να συμμετέχουμε σε ένα 
Κίνημα, που οραματίζεται, που σκέπτεται και σχεδιάζει.
Ένα Κίνημα που αγωνίζεται και δημιουργεί.
Ένα Κίνημα που πιστεύει, ακούει, διαλέγεται, επικοινωνεί και 
πείθει.
Όλοι εμείς που θέλουμε να αλλάζουμε τον κόσμο, που 
θέλουμε να αλλάζουμε την Ελλάδα, οφείλουμε με τη δύναμη 
των ιδεών μας να αλλάζουμε το ίδιο το ΠΑΣΟΚ.

• Γιατί μόνον έτσι μπορούμε να είμαστε μέσα στην Ελληνική 
Κοινωνία μια δημιουργική, ανανεωτική και προωθητική 
Δύναμη.

• Γιατί μόνον έτσι στον 21ο αιώνα μπορούμε να παραμείνουμε, 
με την εμπιστοσύνη του Ελληνικού Λαού, ένα Κίνημα με 
μεγάλες προοπτικές, με μεγάλους και ανοιχτούς ορίζοντες.
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Γ. ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

1. Ο 15μηνος και κλιμακούμενος στα τρία 5μηνα συνολικός και 
συλλογικός Εθνικός, Οικονομικός, Αναπτυξιακός, Πολιτικός και 
Επικοινωνιακός Σχεδιασμός (όπως έχει περιγράφει στο 
Κεφάλαιο ΣΤ' της Εισήγησης) είναι αναγκαίο να έχει την 
απαιτούμενη ανάδειξη, τεκμηρίωση και προβολή από την 
Οργάνωση και τα Στελέχη του ΠΑΣΟΚ.
Τις ο 15μηνος και κλιμακούμενος στα τρία 5μηνα Σχεδιασμός 
του ΠΑΣΟΚ περιλαμβάνει πολιτικές πρωτοβουλίες, κοινωνικές 
και θεσμικές παρεμβάσεις, προγραμματικές προτάσεις και 
οργανωτικές δράσεις, που εξειδικεύονται με συγκεκριμένες 
αναφορές σε Εθνική, Περιφερειακή, Νομαρχιακή και Τοπική 
Κλίμακα.
Τις ο Σχεδιασμός οφείλει να έχει πολλαπλούς και 
συγκεκριμένους στόχους και μετρήσιμα αποτελέσματα αναφοράς 
στο Κίνημα, την Κυβέρνηση, την Κοινοβουλευτική Ομάδα, τις 
Περιφερειακές, Νομαρχιακές και Τομεακές Επιτροπές.

2. Όλοι οι Τομείς του Κινήματος (με την ενεργή συμμετοχή των 
μελών της Κ.Ε. και άλλων στελεχών) έχουν διαμορφώσει (όπως 
και για το προηγούμενο 12μηνο) το δικό τους εξειδικευμένο 
15μηνο Πρόγραμμα Δράσης με απόλυτη προτεραιότητα στην 
Αυτοδιοίκηση και τους Συμμετοχικούς θεσμούς, στους Αγρότες 
και την Ανάπτυξη της Υπαίθρου, στους Βιοτέχνες, 
Επαγγελματίες, Εμπόρους και στους Επιστήμονες, στους 
Εργαζόμενους, στους Ανέργους και στους «εκτός των τειχών», 
στις Γυναίκες και στη Νέα Γενιά, στο όραμα, τις προτεραιότητες, 
τις προτάσεις και το δημιουργικό έργο του ΠΑΣΟΚ για κάθε 
Περιφέρεια, Νομό, σε κάθε Τομέα και Κοινωνικό Χώρο.
Σύμφωνα με αυτό το Σχεδίασμά μέσα στους επόμενους μήνες 
κλιμακώνεται η παρουσία, η παρέμβαση και η δράση του 
ΠΑΣΟΚ σε όλα τα μέτωπα.

• Ενδεικτικά αναφέρω τις εξής οργανωμένες Πρωτοβουλίες του 
ΠΑΣΟΚ όπως αυτές προωθούνται από τους αντίστοιχους τομείς:

α. Για την Αυτοδιοίκηση (Α' και Β' Βαθμού):
Τη διατήρηση και την ενίσχυση των Νομαρχιακών και 
Δημοτικών Παρατάξεων σε κάθε Νομό και Δήμο σε 
συνδυασμό με την αυτονόητη ενεργή, πολιτική, κομματική 
και Κοινοβουλευτική υποστήριξη.
Με αυτόν τον τρόπο το ΠΑΣΟΚ επιδιώκει να διασφαλίσει τη 
συλλογική έκφραση και τη δυναμική παρουσία των
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δυνάμεων του, προωθώντας αποτελεσματικά τις θέσεις, το 
έργο και τις προτάσεις του, για όλα τα κρίσιμα θέματα της 
ανάπτυξης και της συνοχής των τοπικών κοινωνικών.

β. Για τους Αγρότες και την ανάπτυξη της υπαίθρου:
Συνδιασκέψεις και Δράσεις για κάθε Περιφέρεια και Νομό, 
για κάθε Προϊόν, Πολιτική και Πρόγραμμα με αιχμή την 
ενιαία έκφραση και τη συντονισμένη παρέμβαση των 
Στελεχών, των Μελών και των Φίλων του Κινήματος στους 
Θεσμούς του Συνεταιριστικού και του Αγροτικού Κινήματος 
και σε κάθε συλλογική κοινωνική και θεσμική έκφραση του 
Αγροτών και των Κατοίκων της Υπαίθρου.

γ. Για τους Μικρομεσαίους και τους Επιστήμονες:
Ξεχωριστές Συνδιασκέψεις και συγκεκριμένες δράσεις για 
κάθε Περιφέρεια και Νομό, για κάθε Προγραμματική και 
Εξειδικευμένη Πολιτική με αιχμή τη διαρκή παρουσία με 
προτάσεις και έργο των Παρατάξεων, των Συνδυασμών, 
των Στελεχών, των Μελών και των Φίλων του Κινήματος σε 
κάθε Επιμελητήριο, σε κάθε θεσμική κοινωνική τους 
Έκφραση, με τη στήριξη των συλλογικών διεκδικήσεων και 
προτάσεών τους.

δ. Για τους Νέους:
Συγκεκριμένες δράσεις για να αναδειχτεί από το ΠΑΣΟΚ το 
2003 ως «Έτος για τη Νέα Γενιά» με αιχμή τις Φοιτητικές 
Εκλογές, με κλιμάκωση τις Ειδικές Πολιτικές, Μορφωτικές, 
Πολιτιστικές και Κοινωνικές Εκδηλώσεις σε κάθε Νομό, 
Δήμο και Κοινωνικό Χώρο και με κορύφωση το Διεθνές 
Φεστιβάλ της Διεθνούς Ένωσης Νέων Σοσιαλιστών (ΙΙΙΘΙ) 
τον Ιούλιο του 2003 στη χώρα μας με τη συμμετοχή 10 
χιλιάδων Νέων από όλες τις χώρες του κόσμου.

ε. Για τις Γυναίκες:
Συνέχεια και κλιμάκωση του Σχεδίου Δράσης (350 περίπου 
Εκδηλώσεις το 2002 σε όλη την Ελλάδα με τη συμμετοχή 
150 χιλιάδων Γυναικών) με απόλυτη προτεραιότητα στην 
ανάδειξη και την προώθηση των Ειδικών Πολιτικών και των 
Ειδικών Προγραμμάτων για την Ισότητα των δύο φύλων και 
για την ενεργητική και ισότιμη συμμετοχή των Γυναικών στο 
πολιτικό και το κοινωνικό γίγνεσθαι της χώρας μας. 
(Αντίστοιχες ενδεικτικές αναφορές μπορούν να γίνουν για το 
Εξειδικευμένο Σχέδιο Δράσης κάθε Τομέα. Στην επόμενη 
Σύνοδο της Κ.Ε. κάθε Τομέας θα έχει τη δυνατότητα αλλά 
και την υποχρέωση να καταθέσει αναλυτικά τόσο τον
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Απολογισμό Δράσης για το 12μηνο του 2002 όσο και το 
Σχέδιο Δράσης για τους επόμενους 18 μήνες μέχρι τις 
εκλογές του 2004).

3. Ο Τομέας Επικοινωνίας σε συνεργασία με το ΙΣΤΑΜΕ και τον 
κάθε αντίστοιχο Τομέα Πολιτικής και Δράσης προωθεί τη 
διοργάνωση Σεμιναρίων (σε Κεντρικό και Περιφερειακό Επίπεδο) 
για την Ενημέρωση και Επιμόρφωση Στελεχών με αιχμή το 
Όραμα, το Πρόγραμμα, το Έργο και τις Προτάσεις του ΠΑΣΟΚ 
για την Αυτοδιοίκηση, τους Αγρότες, τους Μικρο-Μεσαίους και 
τους Εργαζόμενους, την Ολυμπιάδα του 2004.

4. Μετά τα Τοπικά Αναπτυξιακά Συνέδρια που έγιναν ενόψει των 
Νομαρχιακών και Δημοτικών Εκλογών έχει κριθεί αναγκαίο και 
σκόπιμο να οργανωθούν Ειδικές Εκδηλώσεις για να 
προβληθούν τα Έργα, τα Προγράμματα και οι Προτάσεις του 
ΠΑΣΟΚ για κάθε Περιφέρεια, Νομό και Δήμο.

• Επίσης μέσα στο θμηνο πλαίσιο, που θα ασκήσει η Ελλάδα την 
Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης το ΠΑΣΟΚ έχει 
προετοιμάσει για τις Μεγάλες Πόλεις Ειδικές Ενημερωτικές 
Εκδηλώσεις τόσο για το παρόν και το μέλλον της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, όσο και για συγκεκριμένες κοινωνικές πολιτικές της με 
τη συμμετοχή Υπουργών, Ευρωβουλευτών, Βουλευτών, Ειδικών 
Επιστημόνων και Εκπροσώπων Κοινωνικών Φορέων.

5. Μετά τις Δημοτικές και τις Νομαρχιακές Εκλογές έχουν μπει 
επιτακτικά στην ημερήσια διάταξη, τόσο οι αναζητήσεις και οι 
προτάσεις μας, όσο κυρίως οι δράσεις και οι παρεμβάσεις μας 
για τη συλλογική ταυτότητα, το ρόλο, τη δράση και τις κοινωνικές 
αναφορές των Οργάνων και των Οργανώσεων του Κινήματος 
μας.

■ >̂ Για το λόγο, την παρουσία, τη συμμετοχή, τη διάταξη και τη 
συμπεριφορά, όπως για τα δικαιώματα και τις ευθύνες και τις 
υποχρεώσεις των στελεχών και των μελών του ΠΑΣΟΚ.

*ξ> Για το πώς τα Όργανα και οι Οργανώσεις του ΠΑΣΟΚ, 
μπορούν να γίνουν το «ΠΑΣΟΚ σε μικρογραφία» σε κάθε 
Περιφέρεια και Νομό, Πόλη, Συνοικία, Χωριό και Κοινωνικό 
Χώρο.

^  Για το πώς μπορεί να μετουσιωθεί σε πράξη στον 21ο αιώνα, 
τόσο η πίστη μας στην αναγκαιότητα, στη χρησιμότητα και το 
συλλογικό πάθος της Πολιτικής όσο και οι ιδέες, οι αρχές, οι 
ευαισθησίες, το πρόγραμμα, οι προτάσεις και οι δυνατότητες 
αξιόπιστης επικοινωνίας ενός σύγχρονου Δημοκρατικού 
Σοσιαλιστικού Κινήματος μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη και 
μέσα σε ένα κόσμο με ανοιχτά σύνορα.
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(Βεβαίως τα τελευταία χρόνια όλοι αυτοί οι προβληματισμοί σε 
συνδυασμό με υπαρκτές αδυναμίες αλλά και οι δυνατότητες 
συλλογικής και οργανωμένης δράσης έχουν απασχολήσει το 
ΠΑΣΟΚ με κορυφαίες στιγμές το Συνέδριό του και την πρόσφατη 
Συνδιάσκεψη του).

6. Μπροστά στις αναμετρήσεις που έρχονται τους επόμενους 18 
μήνες με κορυφαία εκείνη των Βουλευτικών Εκλογών, τα Όργανα 
και οι Οργανώσεις του ΠΑΣΟΚ είναι ζωτική ανάγκη, σύμφωνα με 
τους ιεραρχημένους συγκεκριμένους πολιτικούς, κοινωνικούς και 
εκλογικούς στόχους τους, να έχουν ζωή και περιεχόμενο, 
λειτουργία και διάταξη, παρουσία και παρέμβαση με μετρήσιμα 
αποτελέσματα σε κάθε Περιφέρεια, Νομό, Δήμο και Κοινωνικό 
Χώρο.

• Είναι στο χέρι όλων μας να προχωρήσουμε και να κάνουμε 
πράξη όλα αυτά με συντεταγμένη δημιουργική και 
αποτελεσματική προσπάθεια.
Για τούτο έχει κριθεί απαραίτητη τόσο η παράταση της θητείας των 
εκλεγμένων Π.Ε., Ν.Ε. και Τ.Ε. μέχρι την Άνοιξη του 2003 όσο και 
η ανανέωση της θητείας των Οργάνων αυτών μέσα από μια 
αξιόπιστη συλλογική διαδικασία Πιστοποίησης και Καταγραφής 
των Μελών και των Φίλων (Μητρώο Μελών και Μητρώο Φίλων) σε 
κάθε Νομό, Δήμο και Κοινωνικό Χώρο.
Πρέπει βεβαίως να καταστεί σαφές ότι οφείλουμε να κινηθούμε σε 
αυτή τη βασική κατεύθυνση λαμβάνοντας όμως κάθε φορά υπόψη 
την ανάγκη ειδικών χειρισμών αναλόγως με τις κρίσιμες 
ιδιαιτερότητες ή και τα εκρηκτικά προβλήματα που έχουν προκύψει 
μετά τις Νομαρχιακές και Δημοτικές Εκλογές σε ορισμένους 
Νομούς (π.χ. Λέσβος).

• Σε κάθε περίπτωση, μέσα στους επόμενους μήνες με εξωστρεφή 
πολιτική και κοινωνική δράση και σύμφωνα με τον Σχεδίασμά, τις 
προτεραιότητες και τις παρεμβάσεις του κάθε Τομέα (όπως έχει 
ήδη περιγράφει στις προηγούμενες θεσμικές ενότητες) πρέπει να 
πιστέψουμε ότι μπορούμε να κάνουμε πολλά, για να κατοχυρωθεί η 
κάθε Οργάνωση και το κάθε Όργανο σε ένα ΠΑΣΟΚ σε 
«μικρογραφία», που οραματίζεται, σχεδιάζει, ιεραρχεί, δημιουργεί, 
παρεμβαίνει, επικοινωνεί και πείθει.
Να πιστέψουμε ότι έχουμε χρέος να αλλάξουμε πολλά για να έχει 
και πάλι πολιτική, θεσμική και κοινωνική δύναμη το μαχόμενο, 
δημιουργικό και συλλογικό ΠΑΣΟΚ.
Για να έχει και πάλι το ΠΑΣΟΚ της νίκης, της αναζήτησης και της 
ελπίδας, την πολιτική και την ηθική ακτινοβολία, τη σύγχρονη 
έκφραση μιας μεγάλης ιστορικής προοδευτικής παράταξης και την 
πλειοψηφική δύναμη στις Τοπικές Κοινωνίες.
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Δ. ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΑΖΙ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ, ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ, ΤΗ 
ΔΙΑΤΑΞΗ ΚΑΙ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΟΠΩΣ 
ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ 
ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ, ΜΕΛΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ (I / 2003|

Αθήνα 18 Δεκεμβρίου 2002 

Προς
Νομαρχιακές και 
Περιφερειακές Επιτροπές

Σύντροφοι, συντρόφισσες,

1. Μετά τις Δημοτικές και Νομαρχιακές εκλογές έχουν 
δημιουργηθεί για το ΠΑΣΟΚ προσδοκίες, αναμονές και 
ελπίδες στη μεγάλη πλειοψηφία των Ελλήνων.

• Για το ΠΑΣΟΚ έχει σημάνει μια νέα αρχή, ένα νέο ξεκίνημα και 
για μια δική του δυναμική πορεία και για την ανασύνταξη της 
σύγχρονης, Δημοκρατικής και Προοδευτικής Παράταξής μας. 
Το ΠΑΣΟΚ της ελπίδας, της προοπτικής και της νίκης, το 
μεγάλο, το πολυσυλλεκτικό ΠΑΣΟΚ, συλλογικά και συνολικά, 
με τις Οργανώσεις μας, μαζί με τα μέλη και τους φίλους μας, 
πρέπει να αδράξει τη μεγάλη ευκαιρία και τη νέα μεγάλη 
πρόκληση για μια νέα αρχή.
Έχουμε χρέος όλοι μας να αδράξουμε την ευκαιρία για ένα νέο 
ξεκίνημα, που συνδέεται άρρηκτα με το ΠΑΣΟΚ του 
Μέλλοντος μας, την Ελλάδα του Μέλλοντος μας, 
διαμορφώνοντας και τους όρους και τις προϋποθέσεις τόσο 
για μια νέα νίκη το 2004, όσο και για ένα νέο ιστορικό κύκλο.

•  Μια νίκη και έναν κύκλο που αφορά την Ελλάδα, την Κοινωνία 
μας, όλους τους Έλληνες και κάθε Πολίτη χωριστά μέσα σε 
μια Ενωμένη Ευρώπη.
Όλοι μαζί και ο καθένας με την ξεχωριστή παρουσία και 
συμβολή του, μπορούμε με ιεραρχημένο Πολιτικό Σχεδίασμά 
να αλλάξουμε σελίδα.
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Μπορούμε να δώσουμε με πίστη μια νέα πνοή και νέα ώθηση 
στο ελπιδοφόρο και νικηφόρο ΠΑΣΟΚ.

2. Είναι γνωστό ότι στην 5η Σύνοδο της Κ.Ε. για την αποτίμηση 
των αποτελεσμάτων Νομαρχιακών-Δημοτικών εκλογών 
καταλήξαμε σε ομόφωνες αποφάσεις. (Το κείμενο της 
Απόφασης σας έχει σταλεί και βρίσκεται πάντα στην 
Ιστοσελίδα του ΠΑΣΟΚ).

Στο κείμενο της ομόφωνης απόφασης που αναφέρεται στην 
ανάλυση των αποτελεσμάτων και στα συνεπακόλουθα 
συμπεράσματα, πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερη προσοχή στις 
τρεις τελευταίες θεματικές ενότητες που σηματοδοτούν και 
συνδέουν την περιγραφή και την πρόβλεψη των πολιτικών 
εξελίξεων με την αναγκαία και ιεραρχημένη δράση του 
κινήματος σ' όλα τα επίπεδα.

Σε αυτές τις τρεις θεματικές ενότητες της Απόφασης 
αναφέρονται και αναλύονται τα εξής ζητήματα:
>  Οι συγκυρίες με τα δεδομένα και τις μεταβλητές τους 

για τους 15 μήνες πριν τις εκλογές του 2004.
>  Το νικηφόρο και ελπιδοφόρο ΠΑΣΟΚ μπροστά στην 

πρόκληση του 2004 και της εποχής μας με σύγχρονη 
ταυτότητα, διαρκή παρουσία με δημιουργική 
ιεραρχημένη δράση.

>  Οι πρωτοβουλίες, παρεμβάσεις και δράσεις των 
Οργανώσεων του ΠΑΣΟΚ.

Σε αυτές τις τρεις ενότητες συνδέονται άρρηκτα οι στόχοι και 
προτεραιότητες του πολιτικού, επικοινωνιακού και 
οργανωτικού σχεδιασμού του ΠΑΣΟΚ, όσον αφορά το Κόμμα 
και την Κυβέρνηση για κάθε Περιφέρεια, Νομό, Δήμο και για 
κάθε κοινωνική Ομάδα.

3. Ο ολοκληρωμένος αυτός σχεδιασμός περιλαμβάνει 
πρωτοβουλίες και δράσεις που αφορούν όλα τα κοινωνικά 
μέτωπα καθώς και τα Όργανα, τις Οργανώσεις και τα μέλη 
γιατί είναι επιτακτική και ζωτική ανάγκη για το Κίνημά μας να 
αποχτήσει ζωή, συλλογική λειτουργία, δυναμική και 
ανανεωτική πνοή. Γιατί το Κίνημά μας με την έμπνευση και τη 
στράτευση όλων των στελεχών, μελών και φίλων μας μπορεί 
να αποχτήσει πρόσωπο και λόγο με δημιουργική, συνεχή και
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αξιόπιστη δράση σε κάθε Περιφέρεια, σε κάθε Νομό, σε κάθε 
Δήμο και σε κάθε κοινωνική Ομάδα.
Είναι σαφές ότι ο πολιτικός και οργανωτικός σχεδιασμός 
πρέπει να έχει ταυτοχρόνως ως σημεία αναφοράς τις ριζικές 
αλλαγές, τόσο "στο ΕΙΝΑΙ, όσο και στο ΦΑΙΝΕΣΘΑΙ" της 
Οργάνωσής μας σ' όλες τις κλίμακες και στην ανοιχτή δράση 
του προς την κοινωνία, σε συνδυασμό με το δεδομένο ότι οι 
εσωκομματικές εκλογές για την ανανέωση των οργάνων θα 
γίνουν την Άνοιξη του 2003 και πιο συγκεκριμένα το μήνα 
Μάϊο.

Επίσης είναι σαφές ότι με το δεδομένο ότι ο χρονικός 
ορίζοντας των βουλευτικών Εκλογών προσδιορίζεται για την 
άνοιξη του 2004 έχουμε μπροστά μας 16 μήνες έντονης 
ουσιαστικής και δημιουργικής δράσης με συγκεκριμένους 
στόχους και με μετρήσιμα αποτελέσματα για κάθε μέρα, για 
κάθε βδομάδα, για κάθε μήνα, για κάθε τρίμηνο και για κάθε 
εξάμηνο.

4. Γι’ αυτό η πορεία μας αυτή πρέπει να γίνει με συντεταγμένα 
και με συγκεκριμένα βήματα, που θα αφορούν όλο τον 
κομματικό μας σχηματισμό σε όλη την χώρα. (Δηλαδή Ν.Ε., 
Τ.Ε., Π.Ε., Τ.Ο., Ο.Χ.Δ. όλα τα στελέχη, τα μέλη και οι φίλοι). 
Αποτελεί κοινή διαπίστωση ότι η υφιστάμενη κομματική 
κατάσταση διαφοροποιείται από νομό σε νομό και πολλές 
φορές από Οργάνωση σε Οργάνωση μέσα στον ίδιο νομό. Τα 
αίτια είναι πολλά και έχουν συζητηθεί και αναλυθεί πολλές 
φορές, όμως τώρα οφείλουμε να δώσουμε αξιόπιστη 
απάντηση και τελικές λύσεις με προοπτική. Πρώτη 
προτεραιότητα είναι ο ταυτόχρονος βηματισμός όλων των 
οργανώσεών μας το επόμενο 16μηνο.

Η συζήτηση με αφορμή το ερωτηματολόγιο που 
επισυνάπτεται θα δώσει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε όλοι 
μας μία σαφή αλλά και λεπτομερή εικόνα της Οργάνωσής μας, 
θα δώσει επίσης την δυνατότητα και την ευκαιρία να 
προωθηθούν συγκεκριμένες απαντήσεις για τις άμεσες 
ενέργειες που πρέπει να πραγματοποιηθούν, έτσι ώστε κάθε 
Νομαρχιακή Οργάνωση και κάθε οργάνωση βάσης να 
αποκτήσει λόγο και άποψη, παρέμβαση και πρωτοβουλία που 
θα συνδέεται με το όραμα, το σχέδιο, το πρόγραμμα, τη 
δημιουργική προσπάθεια και τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ σε 
κάθε Περιφέρεια, σε κάθε Νομό σε κάθε πόλη σε κάθε 
κοινωνικό χώρο.
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5. Ο 16μηνος συνολικός και συλλογικός Εθνικός, Οικονομικός, 
Αναπτυξιακός, Πολιτικός και Επικοινωνιακός Σχεδιασμός 
(όπως έχει περιγράφει στο Κεφάλαιο ΣΤ' της Εισήγησης) είναι 
αναγκαίο να έχει την απαιτούμενη ανάδειξη, τεκμηρίωση και 
προβολή από την Οργάνωση και τα Στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

Αυτός ο 16μηνος Σχεδιασμός του ΠΑΣΟΚ περιλαμβάνει 
πολιτικές πρωτοβουλίες, κοινωνικές και θεσμικές 
παρεμβάσεις, προγραμματικές προτάσεις και οργανωτικές 
δράσεις, που εξειδικεύονται με συγκεκριμένες αναφορές σε 
Εθνική, Περιφερειακή, Νομαρχιακή και Τοπική Κλίμακα.

Αυτός ο Σχεδιασμός οφείλει να έχει πολλαπλούς και 
συγκεκριμένους στόχους και μετρήσιμα αποτελέσματα 
αναφοράς στο Κίνημα, την Κυβέρνηση, την Κοινοβουλευτική 
Ομάδα, τις Περιφερειακές, Νομαρχιακές και Τομεακές 
Επιτροπές.

Σε κάθε περίπτωση, μέσα στους επόμενους μήνες με 
εξωστρεφή πολιτική και κοινωνική δράση και σύμφωνα με τον 
Σχεδίασμά, τις προτεραιότητες και τις παρεμβάσεις του κάθε 
Τομέα πρέπει να πιστέψουμε ότι μπορούμε να κάνουμε 
πολλά, για να κατοχυρωθεί η κάθε Οργάνωση και το κάθε 
Όργανο σε ένα ΠΑΣΟΚ σε «μικρογραφία», που οραματίζεται, 
σχεδιάζει, ιεραρχεί, δημιουργεί, παρεμβαίνει, επικοινωνεί και 
πείθει.

Να πιστέψουμε ότι έχουμε χρέος να αλλάξουμε πολλά για να 
έχει και πάλι πολιτική, θεσμική και κοινωνική δύναμη το 
μαχόμενο, δημιουργικό και συλλογικό ΠΑΣΟΚ.

Για να έχει και πάλι το ΠΑΣΟΚ της νίκης, της αναζήτησης και 
της ελπίδας, την πολιτική και την ηθική ακτινοβολία, τη 
σύγχρονη έκφραση μιας μεγάλης ιστορικής προοδευτικής 
παράταξης και την πλειοψηφική δύναμη στις Τοπικές 
Κοινωνίες.

Συντροφικά

Ο  Γ η π ι ι ι ι π τ ί π / -
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Ταυτότητα, Συγκρότηση, Λειτουργία και Δράση της Ν.Ε.

1. Ποια είναι η συγκρότηση, η διάταξη και η λειτουργία της Ν.Ε. σε 
συνδυασμό με το ιεραρχημένο πρόγραμμα δράσης σε ετήσια, 
βμηνη και 3μηνη βάση, με αιχμή πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις 
τόσο εσωκομματικά όσο και στην κοινωνία.

2. Απολογισμός και αξιολόγηση δράσης της Ν.Ε. στις Νομαρχιακές - 
Δημοτικές εκλογές ή στις άλλες πολιτικές παρεμβάσεις.

3. Ποια είναι η σχέση της Ν.Ε. με τους τομείς Κ.Ε. του Κινήματος και 
αντιστρόφως, όσον αφορά δηλαδή τον απαιτούμενο κοινό 
σχεδίασμά για κλιμακούμενες δράσεις με εξειδικευμένους στόχους 
(σχέση Ν.Ε. με τομείς Οργανωτικού, Αυτοδιοίκησης, Ε.Β.Ε, 
Συνδικαλιστικού, Γυναικών, Παιδείας κ.λ.π.)

4. Υπάρχουν συγκροτημένα πολυπρόσωπα Γραφεία της Ν.Ε. για τους 
επιμέρους τομείς (π.χ. Αυτοδιοίκησης, Γυναικών, Αθλητισμού, 
Πολιτισμού, Οργανωτικού, ΕΒΕ κ.λ.π.). Αν υπάρχουν λειτουργούν 
με πρόγραμμα, στόχους και αποτελέσματα;

5. Ποια η σχέση της Ν.Ε. με στελέχη, μέλη και φίλους του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
που δρουν στους θεσμούς της Αυτοδιοίκησης (Νομαρχία και 
Δήμους) και τους κοινωνικούς φορείς (Εργατικό Κέντρο -  
Επιμελητήρια -  Αθλητικούς και Πολιτιστικούς Συλλόγους, 
Εναλλακτικές Περιβαλλοντικές Οργανώσεις, Δίκτυα Αλληλεγγύης και 
Ανθρωπιστικές Οργανώσεις κ.λ.π.)

6 . Ποια η σχέση με τους Βουλευτές της περιοχής και ποιος ο κοινός 
σχεδιασμός δράσης για τα έργα, τα προγράμματα, τις πολιτικές και 
τις πρωτοβουλίες που προωθεί η Κυβέρνηση και πόσο υπάρχει 
επικοινωνία, ενημέρωση από τα Υπουργεία, τους Οργανισμούς 
κ.λ.π.

7. Συνεδριάζει το Νομ. Συμβούλιο για απολογισμό και 
προγραμματισμό δουλειάς και ποια η συμμετοχή των μελών του; Η 
γραμματεία του Ν.Σ. λειτουργεί;

8. Ποια είναι η σχέση της Ν.Ε. με τα Τοπικά Μ.Μ.Ε.
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Φυσιογνωμία, Διάταξη και Δράση των Οργανώσεων 
είτε σε Τοπικό (Τ.Ο.) είτε σε Δημοτικό επίπεδο (Δ.Ο.)

1. Ποιος είναι ο αριθμός των μελών του Κινήματος οτο Νομό σε 
πόσες Τ.Ο, Δ.Ο. ή θεματικές οργανώσεις (Θ.Ο.) αντιστοιχούν. 
Ποια είναι η αριθμητική διάταξη τους κατά συγκεκριμένη Τ.Ο. 
ή Δ.Ο. ή 0 .0 . ή Ο.Χ.Δ.. Ποια είναι η σύνθεση των 
Οργανωμένων μελών στο Νομό (κατά Επάγγελμα, Ηλικία και 
Φύλο κ.λ.π.)

2. Υπάρχει παρουσία, αναφορά και δράση στις τοπικές κοινωνίες; 
Αν ναι, ποια είναι η εικόνα των Τ.Ο. ή των Δ.Ο. (γραφεία, 
λειτουργικότητα χώρου, τεχνική υποστήριξη, τεχνική 
γραμματεία κ.λ.π.). Έχουν οι Τ.Ο. εκλεγμένες Σ.Ε. και αν ναι, 
οι Σ.Ε. λειτουργούν με στόχους και πρωτοβουλίες και με 
μόνιμη ενεργή σχέση με τα μέλη και τους φίλους;

3. Ποιες Τ.Ο ή Δ.Ο. έχουν πρόγραμμα ιεραρχημένων δράσεων και 
πρωτοβουλιών σε ετήσια, 6μηνη, 3μηνη βάση στο χώρο 
επιρροής τους (συνοικία ή Δήμο)
• πόσες Γ.Σ. έχουν γίνει, με ποια θέματα και ποια η 

συμμετοχή των μελών
• πόσες πολιτικές εκδηλώσεις έχουν γίνει, με ποια θέματα και 

ποια η συμμετοχή στελεχών, μελών και φίλων
• πόσες ανοιχτές εκδηλώσεις έχουν γίνει και με τι 

θεματολογία.
• πόσες κοινωνικές εκδηλώσεις έχουν γίνει για τη σύσφιξη 

των σχέσεων μελών και φίλων (π.χ. συνεστιάσεις).

4. Ποιες είναι οι διαχρονικές σχέσεις που έχει η Οργάνωση με 
τους κοινωνικούς φορείς και τις κοινωνικές Οργανώσεις και 
ποια η συμμετοχή της στη δράση αυτών των φορέων.

• Πόσα μέλη είναι ενεργοποιημένα στον επαγγελματικό -  
κοινωνικό χώρο δηλαδή είναι εγγεγραμμένα και 
συμμετέχουν στην εκλογική ανάδειξη και στη λειτουργία 
των Επαγγελματικών τους Συλλόγων (π.χ. Εμπόρων, 
Γιατρών, Βιοτεχνών, Μηχανικών κ.λ.π.) και των αντίστοιχων 
Επιμελητηρίων.
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• Οι εργαζόμενοι είναι εγγεγραμμένοι στα συνδικάτα και 
ψηφίζουν για τους Συλλόγους στον Ιδιωτικό και το Δημόσιο 
Τομέα;

• Σε τοπικό επίπεδο τι ποσοστό των μελών μας είναι μέλη σε 
σε Κοινωνικά Δίκτυα και σε Εναλλακτικά Κινήματα 
Εθελοντισμού, εθελοντικές οργανώσεις, σε αθλητικούς, 
πολιτιστικούς συλλόγους, σε συλλόγους για την 
Εκπαιδευτική Κοινότητα (Σύλλογοι Γονέων Κηδεμόνων), σε 
οργανώσεις νέων, εθνικοτοπικές ενώσεις (π.χ. Πόντιοι, 
Κρητικοί κ.λ.π.), σε επιστημονικούς συλλόγους κ.λ.π..

• Ποιο ποσοστό των μελών μας μετέχουν ενεργά σε 
Συναιτερισμούς, Αγροτικούς Συλλόγους, Ενώσεις Αγροτών 
και Ομάδες Παραγωγών;

• Πόσο ενεργά συμμετέχουν και πόσοι από αυτούς έχουν 
προβεβλημένη θέση στις παραπάνω οργανώσεις.

5. Ποιες είναι οι σχέσεις των Οργανώσεων με τους Δημάρχους 
και Νομάρχες, Δημοτικούς και Νομαρχιακούς Συμβούλους με 
τις Δημοτικές και Νομαρχιακές παρατάξεις όσον αφορά τον 
κοινό σχεδίασμά και την κοινή υποστήριξη πρωτοβουλιών και 
δράσεων.

6 . Υπάρχει γύρω από κάθε Τ.Ο. ή Δ.Ο. ο φιλικός περίγυρος με
καταγεγρα μ μένους φίλους, που συμμετέχουν και
υποστηρίζουν τη δράση των Οργανώσεων; Υπάρχει 
καταγραφή και ανανέωση των φίλων και αν ναι ποια είναι η 
τακτική επικοινωνία και η διαχρονική σχέση με την Τ.Ο., Δ.Ο.
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Κάλυψη Οικονομικών Εξόδων και Οικονομική
Εξόρμηση

1. Ποια είναι τα έξοδα της λειτουργίας της Ν.Ε. (Ενοίκια, Δαπάνες 
λειτουργίας, Γραμματειακή στήριξη, εκδηλώσεις, μετακινήσεις 
μελών μέσα στο Νομό, έντυπα, προβολή σε Μ.Μ.Ε. κ.λ.π.) σε 
μηνιαία και ετήσια βάση και πως καλύπτονται.

2. Ποιες είναι οι κατοχυρωμένες πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις (π.χ. 
Συνεστιάσεις κ.λ.π.) για την συγκέντρωση χρημάτων και την 
κάλυψη πάγιων ή εποχιακά επιπρόσθετων εξόδων λειτουργίας και 
εξόδων δράσης.

3. Ποιο ποσοστό των στελεχών και των μελών κάθε Τ.Ο. ή Δ.Ο. 
καλύπτει τη μηνιαία ή ετήσια συνδρομή του όπως ορίζει το 
καταστατικό;

4. Για την κάλυψη των πλάνων της Οικονομικής Εξόρμησης η Ν.Ε. 
προχώρησε στη διανομή κουπονιών στα μέλη της; Αν ναι πόσα 
μέλη της Ν.Ε. ανταποκρίθηκαν θετικά και τι ποσοστό του πλάνου 
τους κάλυψαν;

5. Για την κάλυψη των πλάνων της οικονομικής Εξόρμησης (5 ευρώ 
για κάθε μέλος) έχουν διανεμηθεί τα αντίστοιχα κουπόνια από τις 
Ν.Ε. προς τις Σ.Ε. των Τ.Ο. και Δ.Ο. και από αυτές προς τα μέλη; 
Αν ναι ποιες Οργανώσεις και πόσα μέλη ανταποκρίθηκαν θετικά;

6 . Με δεδομένη την απόφαση του Τομέα Οικονομικού της Κ.Ε. οι 
Βουλευτές του Νομού όπως και τα Προβεβλημένα Στελέχη της 
περιοχής (π.χ. Δήμαρχοι, Νομάρχες, Πρόεδροι -  Διοικητές και 
Διευθυντές Οργανισμών κ.λ.π.) να έχουν τη διακριτική ευχέρεια 
να αποδίδουν τα Οικονομικά πλάνα τους (είτε στο σύνολό τους 
είτε μερικώς) προς τις Ν.Ε. και τις Τ.Ο. ή Δ.Ο. ποια από τα 
Στελέχη με την παραπάνω ιδιότητα έχει αποδώσει προς τη Ν.Ε. ή 
τις Τ.Ο. ή Δ.Ο. τις ετήσιες συνδρομές και τα πλάνα της 
Εξόρμησης;
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